

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Алт. Губисполкома и
Алт. Губкома Р. К. П.
(большевиков).

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,
д. № 62.
Время по почтам: редакция с 10 до 12 часов дня.
Телефон № 836.
Подписка на газету производится в конторе «Центростатьи», Барнаул, Пушкинская, 88.

№ 242. Четверг, 27 октября 1921 г. — Ежедневная газета. — Четверг, 27 октября 1921 г. № 242.

К съезду милиционеров коммунистов.

Сейчас в Барнауле протекает губернский съезд милиционеров коммунистов. Этот съезд имеет громадное значение. Всякому известно, что роль милиции играет очень важную роль в Советской республике. Через милицию проводится исполнение почти всех постановлений советов и не только, имеющих административный характер. Милиция обязана действовать предвзвешенно и не поспешно, имея административный характер. Милиция обязана действовать предвзвешенно и не поспешно, имея административный характер. Милиция обязана действовать предвзвешенно и не поспешно, имея административный характер.

Каждый милиционер, низший агент Советской власти, входит в непосредственное общение с обывателем. Большая ответственность возложена на милицию. Судья Советской власти не ее чужды, а по исполнению советских приказов и их обращением с гражданами.

Если милиционер берет взятку, вернет и выставляет, то обыватель не знает не милиционера, а Советскую власть. Нам нужно поэтому выдвигать дисциплину милиционеров, все время следить за их поведением, избегать грубости с гражданами и беспечности в работе. Опыт показал, что чем больше в милиции партийных товарищей, тем лучше работает каждый милиционер, тем меньше беззакония и грубостей по отношению к гражданам.

В настоящее время все партийные

милиционеры должны свое главное внимание обратить именно на перевоспитание всей массы милиционеров в духе уважения к закону и приказу Советской власти. А эти мы сейчас страдаем. Не только милиционеры, но и другие должностные лица не любят считаться с декретами и, так или иначе, роют автостраты советского закона. Между тем, наша новая милиция, которая прежде всего основана на том, что каждый милиционер должен быть уверен в своих правах, должен знать, что с него государство возьмет только вполне точно определенную долю от своего имущества, требует величайшего уважения и веры со стороны всей массы граждан к каждому пункту любого нашего декрета. Борьба за законность, борьба со всякими незаконными обмехами, реквизициями и конфискациями — вот наша основная задача.

И в этой борьбе за законность мы должны начать прежде всего с наших административных органов. В связи с этим каждого милиционера должно быть запечатлено, что советский закон нельзя преступить, нарушить и изменить его на своей прихоти. Партийным милиционерам на своем губерньском съезде нужно это понять и нести на местах, в каждом милиционном органе, главной целью своей работы поставить развитие среди наших милиционеров понимания их ответственности перед законом и рабоче-крестьянской властью.

Черников.

Сбор продналога.

Комячейки и сбор продналога.

Поступающие сведения и факты из разных мест Алтайской губернии говорят о дружной, сплоченной работе комячек на продовольственном фронте по сбору продналога.

Члены комячек под руководством уполномоченных и инспекторов выжидают на местах, в селах и деревнях, где, объединяя силы местной комячки, бедняков и середняков, дают толчок к сдаче продналога не пунтати.

Если в начале продналоговой кампании наблюдалось колебание настроений, объясняемое слабостью знакомства с декретом о продналоге, то теперь все колебания нивелированы.

Много в этом отношении сделали конференции секретарей волостных комячек, проводимые в начале кампании в районах.

Доклады о продовольственной работе в связи с новой экономической политикой Советской власти произвели среди комячек самое благоприятное впечатление.

Всякие разговоры об 11 разряде, об удвоении фактического засева и пр. прекращены.

Сельские работники вполне усвоили огромное значение новой формы сбора хлеба для Республики и для сельского хозяйства и основной задачей всех стаяк — собрать как можно быстрее продналог, не задерживая его по амбарам.

И мы видим, что некоторые волости Барнаульского района уже выполнили все 100 проц. налога, ряд

волостей выполнили уже свыше 50 проц. налога.

Действуя сплоченно, дружно, комячейки вовлекают в продналоговую работу бедняков и середняков, оказывая давление на деревенских кулаков, которые так или иначе хотят уклониться от сдачи продналога.

Такое явление говорит за то, что сельские комячейки с успехом выполняют задания, стоящие перед Российской коммунистической партией в столь ответственный и острый момент, в котором находится Советская Республика.

Борьба с голодом, так же как раньше борьба с воссуженной контр-революцией, требует дружной сплоченности рядов всех трудящихся Советской Республики, и сельские комячейки, сплавляя бедняков и середняков деревни, создают успех борьбы на продовольственном фронте, борьбы с самым серьезным врагом Советской власти — голодом.

Победить голод — это значит спасти хозяйство поволжского крестьянина, восстановить крупную промышленность, дать крестьянству необходимые товары. Вот что должно быть ясно всем комячейкам.

Это должно быть ясно и в первую очередь тем комячейкам, которые еще не приняли живейшего участия в сборе продналога.

Заданы перед сельскими комячейками великие задачи — надо справиться с ними во что бы то ни стало. И. З.

Еще о транспорте.

На 23 октября остаток хлеба на сысных пунктах выражается в количестве 3243.000 пуд.

Остаток грузовых вагонов на линии Алт. дороги на 24 октября выражается в количестве 241 вагона.

Отправки за 28 октября совершены не было.

Таким образом, мы видим, в Алтайской губернии лежит больше 3 1/2 мил. пуд. хлеба, который никуда не двигается.

Хлебные заготовки по Республике.

МОСКВА, 25. На 24 октября заготовлено 63.760 000 пудов хлеба.

Заготовка хлеба на Украине.

ХАРЬКОВ, 21. Общая заготовка хлебных продуктов с начала продналоговой кампании по 18 октября по всем губерниям Украины достигла суммы 38 миллионов пудов.

Делегация в Киев.

КИЕВ, 21. В Киевские исполкомы 50 проц. задания. Некоторые уезды дали 100 проц. 12 ноября Киевщина

Причины?

Все те же. И еще одна, о которой мы не писали: ст. Новокиевская зашла с Алтайской линией и прицепляет ни одного вагона с хлебом. Результат — на 23 октября ни одного вагона за предвзвешенным Алтаем. Суб. не отправлено.

Когда же, наконец, улучшится положение? И. З.

возможна сдать полностью 4 миллиона пудов хлеба.

В Фоганской области.

ФЕРАН, 20. По Маргеланскому уезду с начала кампании собрано зерно-хлеба 900 000 пудов, травяного фуража 267.295 пудов, фруктов сушеных и свежих 358 пудов.

Для проведения продналога.

25 октября профсоюз Ташкента должен выдвигать 146 человек в партийные мобилизации для пополнения кадра продовольственных инспекторов для работы по продналогу на местах.

По Республике Советов.

Кооперативный банк Украины.

МОСКВА, 24. 15 октября начал функционировать кооперативный банк Украины в Харькове. Отделения банка открыты в Одессе, Киеве, Мариуполе и Бердянске.

Первый электропуть.

МОСКВА, 24. Вчера в Буырском хуторе проведена демонстрация нового заволаева токмика — первого

русского электропутья, созданного нашими рабочими из наших материалов, на наших заводах. Электропуть вспыхивает одну десятину земли в час на глубину 4—5 вершков, а при содействии почвоулучшителя на 8 вершков. Электрическая станция находится за несколько десятков верств. К работам по изготовлению электропутья было приступлено в ноябре прошлого года.

Аренда предприятий.

В периодическом печати ежедневно встречаются сведения о сдаче в разных местах республикой предприятий в аренду.

Эти сведения рассказывают о возможности комеров разных изданий и не дают возможности судить о том, как происходит вообще, во всероссийском масштабе, сдача предприятий в аренду.

Информационным центром центрального управления учета и статистики ВСНХ, сделана сводка материалов об аренде.

По данным печати, на 1 октября всего сдано в аренду в 35 губерниях свыше 600 предприятий, в том числе свыше 250 предприятий по обработке пахотных земель (более 210 мельниц, 8 маслобойных заводов, рыбные промыслы в 3 губерниях), свыше 40 предприятий по обработке живых продуктов, 19 домашних заводов, по обработке шерсти — 14 предприятий, в том числе 10 меховых заводов, свыше 20 хемических предприятий (из них 6 хлопчатобумажных заводов, 3 саченных), 20 предприятий по обработке металлов (из них 5 по изготовлению ст. ст. ступей, 3 гальванических заводов), 8 предприятий текстильных и швейной промышленности, 5 предприятий по обработке металлов 14 предприятий (из них 10 паровых заводов), 30 совхозов и 1 небольшая рудника.

Число арендованных мельниц, кожевенных и мясных заводов должно быть значительно выше указанного цифр, так как в тех случаях, когда в печати не указывается точное число сданных в аренду предприятий, так же и в сводку не включены.

Арендаторами являются в 153 случаях кооперативы, артели и др. коллективные объединения разных масштабов, в 3 случаях государственные учреждения, в 50 случаях — частные лица, в том числе 6 бывших владельцев предприятий. Число кооперативов артелей, арендующих предприятия, вероятно, значительно больше указанного в сводке, так как данные некоторых губерний подчеркивают исключительную сдачу в аренду предприятий кооперативам.

Что касается срока аренды договоров, то 238 предприятий сдано на срок не свыше 5 лет, 14 — на срок более продолжительный.

В условиях договоров преобладают обязательства арендаторов выносить денежные отчисления от производства.

Этот пункт имеется более, чем в 365 договорах.

Вышеуказанные сведения не являются безусловно точными и точными в силу неполноты, а иногда и неполноты отчетности материалов, лежащих в их основе.

Прибытие русской торговой делегации в Норвегию.

МОСКВА, 25. 12 октября в Христианию прибыла русская торговая делегация во главе с доктором Михайловым. Делегация была встречена представителями министерства иностранных дел. На вокзале делегацию приветствовали представители коммунистической партии и прессы.

МОСКВА, 24. Для увеличения числа забойщиков по тановлено премировать тех зведывавших шахтами, у которых прибавится 100 вновь обученных забойщиков. Для увеличения числа работников на рудниках создана особая вербовочная организация рядом с вербовочным бюро в губерниях, в которых, обыкновенно, вербовались рабочие. Поверхностному рабочему, переходящему в забойщику, выдается одновременно 300,000 рублей и пуд муки.

Возрождающийся Донбасс.

МОСКВА, 24. В Лисичанском районе Донбасса в связи с пуском в ход выводов, стоявших в течение долгих лет закрытыми, заметен небывалый подъем промышленности. За мес. ц работы достигнуты большие результаты. Добыча угля, измерявшаяся 8 ю тысячами пудов в день, в настоящее время достигает 65 тысяч пудов. Самый большой и наиболее важный в районе рудник Александрово Дмитриевский, стоявший закрытым, сейчас открыт и уже работает. В Марианском руднике открыт мощный пласт, емкость добыча с 5,000 пудов поднялась до 10,000. Добыча Ачинского рудника достигла нормы мирного времени. Пущен в ход самый крупный по оборудованию Д. и центральный завод, 2 года стоявший без движения.

Красная Сибирь.

Сокращение штатов на жел. дор.

Приказом Заиннаркомпул предложено Омской жел. дороге сократить дальнейшее сокращение личного состава до 657 человек, Томской — 1,857, Забайкальской — 659. Работа по сокращению производится дорожными комиссиями. Особое внимание предлагается обратить на сохранение квалифицированных элементов, рабочих и служащих. Сокращение должно быть проведено к 1 му октября с. г.

Заготовка топлива.

Экономическое совещание в Красноярске постановило 60 проц. задания по заготовке дров и дровами железных дорог выполнять путем добровольного соглашения с крестьянами.

В Енисейске.

На берегу Енисея идет электрическая распыловка грав. Берег реки завален дровами. Все учреждения в советские служащие дровами обеспечены. Здесь же на берегу установлена небольшая электрическая мельница для помола хлеба. Ночью город освещен электричеством. Чувствуется нехватка недостатков в электрических лампочках.

На Дальнем Севере.

Товарообмен через Северный Ледовитый океан.

ОБДОРСК, 7. Внешний товарообмен все более увеличивается: операция в Новом порту Обской губы и на р. Енисее в прошлом году достигла 60,000 пудов и превысила все предыдущие годы, а нынешний год превысил операции прошлого года в 2 раза.

Северным же морским путем из Архангельска в Сибирь проведены 3 буксирных судна и 7 эскеров.

Партийная жизнь в Обдорске.

ОБДОРСК, 7. Партийная работа в Обдорске ведется слабо за недостатком работников. В ближайшее время район имеет намерение принять участие в постройке экономических органов, согласно новым приказам экономической политики.

За красным рубжом.

Забастовка печатников.

БЕРЛИН, 19. В Берлине, ввиду продолжавшейся забастовки печатников, вышел лишь социалистическая газета.

Румынская помощь белогвардейцам.

МОСКВА, 22. Французская газета «Лаз» сообщает, что румынский кабинет министров, после доклада Таши-Иджику, постановил оказывать помощь румынскими белогвардейцам.

От Губкомиссии по очистке партии.

28 го октября, в 6 часов вечера, назначается собрание следующих ячеек: 1) Губмилиция, 2) Губфинотдела 3) Губвида, 4) Губугл. ровыска, 5) Барн. Воен. Госпиталь, 6) Губпрофсовет, 7) Вязанский Клуб, 8) Нагорный Клуб, 9) Завод Шатаг, 10) Вулагинская заямка, 11) Коммуна "Сознание Трудящихся", 12) Деворо-обделочный завод, 13) Водный коллектив, 14) Губкомтруд, 15) Упродуб, 16) Раб-фак.

Партийный календарь III-го района Р. К. П. г. Барнаула.

Четверг, 27-Х.—Чистка партии и ячеек гл. мастерских, гл. Материального склада и ж. д. больницы в гл. ж. д. мастерских, в 5 часов вечера, на общем собрании всех рабочих и служащих этих служб. Пятница, 28-Х.—Партийный день с докладами членов ячейки: О положении дел в данном производстве или учреждении и о трудовой дисциплине. Суббота, 29-Х.—Часовая партия, собрание ячеек Дешо и Огчи в 5 ч. вечера, в конторе Отд. сл. движения. Воскресенье, 30-Х.—Общее собрание для рабочих, в 2 часа, в Учпродфобже.

На борьбу с голодом.

Сколько голодающих?

На этот вопрос интереснейший ответ дает т. А. Давыдовский в своей заметке, помещенной в "Правде" от 12 октября.

Всего неурожаем поражены 14 губерний (8 республик). На этом прострещены весь сбор хлеба в этом году был равен 165 932.533 пуд. Население этого района равняется 25.528 221 человек. Считая по 9 пудов на душу, голодающим районам потребуются 231.592 706 пуд. Значит, не хватает хлеба 76.871.077 пудов, т.е. одной трети.

Но губерния губернии—разны. В одной неурожай больше, в другой меньше. Нехоторм губерниям не хватает более половины нужного количества хлеба. Так, в Немкоммуне не хватает почти трех четвертей нужного количества; то же самое в Аст-

раханской губернии. Самарская губерния нуждается почти в половине своего хлеба; почти столько же нужно и для Марийской области. В Саратовской губернии недобора—33 проц., в Симбирской губ.—35 проц. Затем идут Татреспублика, Казреспублика, Башреспублика; у них недобор составляет третью часть; в Чувашской области одна четверть недобора. В общем выходит, что приблизительно только около половины населения справится своими средствами на до будущего урожая. Часть губерний, может быть, прокормится до ноября—декабря, небольшая часть—до января—февраля. Четыре губернии в настоящее время—без хлеба и несомненно, что с весны 50 проц. населения, т.е. 12 с половиной миллионов, надо будет кормить в течение 4-х месяцев.

Алтай—Поволжье.

Литераторы—голодающим.

Местный кружок литераторов и двунедельная помощь голодающим Поволжья выпускает худож.-литературный сборник "Сноп", составленный из произведений местных авторов. Цена сборника 5 000 р. Весь сбор пойдет в помощь голодающим. Кроме того, тем же кружком устраивается литературный суд над "Саввой"—Леонидом Андреевым и ставятся три небольших пьесы, где действующими лицами являются ответственные работники Губнаробраза и члены Лито. Все сборы—в пользу голодающих.

Художники—голодающим.

Алтайским художественным объединением (Ахо) готовится и печатается альбом Л. Мограва, открытки и жетоны, сбор от продажи которых поступит в пользу голодающих.

Государственная спичечная фабрика.

Рабочими и служащими госуд. спичечной фабрики, от 157 человек, отчислено: муж. 41 п. 35 ф., деньгами 72.261 р., собрано от постановки 2-х спектаклей своими силами—124.160 руб. и проведена одна воскреска, на котором выработано 20 ящиков спичек.

Водники.

На общем собрании сотрудников водного транспорта 2-го октября постановлено отлучиться за ноябрь месяц с каждого члена союза водников по 1 ф. муки, увеличить на 1 час рабочий день в неделю и провести общий воскресник.

По России.

Предваршурт.

ГОСТОВ на ДОНУ, 22 Из Новороссии в Поволжье отправлен второй маршрут продовольствия с грузом 16 500 пудов и 75 000.000 руб. деньгами.

По губернии.

Разъездные курсы сельского хозяйства. Землеугодный уездный отдел Наробраза организует разъездные курсы по сельскому хозяйству. В первую очередь курсы будут обслуживать сельские коммуны, которые охотно берут на себя и продовольственные лекторов. Затем курсы будут направлены по волостям и селениям. Читая лекция на курсах согласится местные агрономы.

(Вместо некролога).

В начале октября в Сузунской вол. бандами убит мобилизованный на продроботу слушатель Барнаульского рабочего факультета Томского государственного университета Григорий Маркович Дрюпин.

Сын крестьянина с Загайновского, той же вол., Бийск. у., т. Дрюпин пришел сквозь строй николаевской военщины, на себе испытывая гнет феодального помещичьего уклада и палочной дисциплины и вернулся с фронта в Сибирь и пережив колчановщину, принял самое активное участие в свержении Колчака.

После восстановления Совет. власти в Сибири т. Дрюпин возвращается в родное село и работает здесь в сельском ком. поднимая культурно-просветительную работу, и вступает в Росс. комму. партию (большевиков) в феврале 1920 г.

Затем, т. Дрюпин вновь покидает мирную жизнь для работы в комму. частях, вступая в № Алтайский коммунистический полк, в котором проявляет себя активнейшим участником.

Г. М. Дрюпин.

ческии работником, ведя и тем политико-просветительную работу.

Такая тяга и пренебрежение рабочих масс приводит т. Дрюпина в рабочий факультет.

Он хочет учиться для того, чтобы учить других марксистскому пониманию жизни.

Мобилизованный на продроботу, т. Дрюпин и на продовольственном фронте стремится отдать себя целиком общему делу и во время одной поездки попадает в руки бандитов. По слухам, крестьяне хотели застрелять его, но безуспешно,—он падает жертвой злобного бандитизма, мешающего и до сих пор налаживать народное хозяйство в губернии.

Дрюпин убит во жнз Р.брак. Из него выйдут истатели темного, нечестного, сложной работе вышедшей из деревенских мушкетеров, и эти истатели—сами из народа, из рабочих масс—своей будущей работой сумеют из какого рабочего, из какого крестьянина сделать таких же стойких защитников советской власти, защитников лучшего будущего Сов. России, каким был т. Дрюпин.

И. М.

Партийная жизнь

К организации райкомов.

25-го октября состоялось организационное собрание 1-го района. С докладом о задачах партийной работы выступил т. Перминов. Сделав краткий обзор истории нашей партии, он осветил те трудности, которые стали сейчас перед ней. Трудности эти обуславливаются, с одной стороны, нашей общей разоружен и обнищанием, с других—недовольство в ширших рабочих и крестьянских беспартийных массах, а с другой стороны тем, что наша партия наполнялась большим количеством молодых членов, потерявших многих старых борцов, и под влиянием колоссальной работы, произведенной ею, усталая и расхлябанная.

Перед партией в настоящий момент стоит основная задача укрепления и сплочения ее рядов, путем очистки

ее от чуждых, случайных и преступных элементов, укрепления железной партийной дисциплины и углубления воспитания, как партийных так и беспартийных масс в духе коммунизма.

По докладу выступил ряд товарищей, развивавших мысль докладчика и указывавших конкретные мероприятия, необходимые для осуществления в Барнауле стоящих перед партией задач.

После заключительного слова докладчика были проведены выборы в райком, при чем единогласно оказались избранными: в райком т.т. Быков, Громов, Перминов, Шарниш и Минович, кандидатами к ним: Минаева и Рабяз; в ревизионную комиссию: Иванова, Кухмина и Набогатин, кандидатами к ним: Суслов и Амуцкий.

Экономический отдел.

В пленуме Губисполкома.

21-го октября состоялось объединенное заседание пленума Алтайского округа и Губисполкома, на котором были заслушаны подробные доклады завгубфинотдела т. Грансберг и предгубсовнархоза т. Аристова о состоянии деятельности этих отделов.

Донлад Губфинотдела

Т. Грансберг вначале доклада заметил, что укоренившиеся старые взгляды на работу финансовых органов сильно мешают этим органам выполнять сложные и важные задачи, которые возлагаются на них новой экономической политикой. С этими старыми взглядами, выросшими на почве "полуразрешительного" отношения к системе денежного обращения и к денежным делам, нужно сейчас вести решительную борьбу.

Алтгубфинотдел испытывает и испытывает большую нужду в работах, особенно в валютных выездах.

В наличии имеется: руководящего персонала 81,25 проц., бухгалтеров 71,43 проц., помощников бухгалтеров 33,33 проц., кассиров 66,66 проц., помощников кассиров 75 проц., контролеров 100 проц., завод. делопроизв. 36,73 проц., пом. щ. делопроизв. 41,66 проц., ревиз. инструкт. 16,66 проц.

Эти цифры доказывают, что если с таким количеством сотрудников работа и до сих пор не могла вестись удовлетворительно, то, имея одну новую задачу первостепенной важности, выдвигаемые новой экономической политикой, недостаток в квалифицированных работниках особенно остро ощущается в дальнейшем.

Меры, предпринимаемые циркулярами наркомфина и Сибфинуправления, для поднятия финансовых органов на должную высоту,—звонкого рода: первое—прератить сметы с работ и переводы сотрудников финотделов в другие учреждения без согласия финотделов, равным образом вернуть сотрудников финансового ведомств, находящихся в других учреждениях; второе—обеспечить материальное благосостояние служащих.

Недостаток работников отражается на работе некоторых подразделов.

Так, например, сметно-бухгалтерским подразделом отчетность по госу-дарственным делам составлена по период июль 1920 г.

Отчетность по государственным расходам представлялась в центр за весь период Советской власти. Объясняя эту причину несвоевременным составлением отчетности финотделами и, главным образом, непригодным ее составлением. Отчетность по смете бухгалтерским подразделом в центр по ноябрь месяц 1920 г. включительно. Сметным отделением составлено по ноябрь месяц 1920 г. включительно, сметы рассмотрены, согласованы и отосланы по принадлежности. С переходом к новой финансовой экономической политике сметное дело приобретает первостепенное значение. В срочные расходы, как это практиковалось до самого последнего времени, в будущем не должно иметь места. Самые серьезные меры должны быть приняты против финансовой анархии, царящей во многих отделах. Сметы на 22 г. должны быть разработаны серьезно и вдумчиво, безбоязненно и в соответствии с требованиями: к 15 му ноября с г.

Соблюдение строжайшей экономии в расходовании средств и строго соблюдение принципа единства кассы являются на основе дальнейшей финансовой политики всех ступеней. Особую важность приобретает сейчас моментальный аппарат Губфинотдела, который нуждается в восстановлении. (Продолжение следует).

В Кузнецком.

За сентябрь и октябрь на склад Алткустаромхоза поступило от центрозавода в Ключах: моторного масла 82 п. 31 ф., олео-нафта 44 п., смольной в да 23 п. 5 ф., очищенной смольной 19 п. 27 1/2 ф., машинного масла 15 п., эфир 2 п. 8 ф., вара 22 п. 30 ф.

Местная жизнь.

Нужно убирать.

Против дома № 15 по 3-ей Луговой ул. несколько дней лежит в грязи пашная лошадь А на Гоголевской улице Кошачинский переулок) валяется дохлая свинья. Коммунодел смотри-хор-шьяк!

Октябрьский конкурс.

На конкурсе 4-х летия Октябрьской Революции премьера поэма в стихах "Вальс" —Гордеева и стихотворение Л. Десной "Звезда звезда."

Школьное дело.

Учреждение социального воспитания Губнаробраза принимает все меры к восстановлению деятельности начальных школ г. Барнаула. Из 30 школ в 33 занята вступившими. Задержка в открытии остальных 4 школ обуславливается продолжением работ по устройству помещений, отсутствием преподавателей и другими причинами.

В салу последнего распоряжения директоров 10 школ переешли в ведение тех советских учреждений, которые они обслуживают: железной дороги, райуниверситета, Союзархоза, коммунодела и т. д. Здесь Губнаробраз создает т о ль в о педагогическое руководство школами.

По последним статистическим данным на ноябрь, в школах имеется 189 преподавателей и 4932 учащихся.

Детей в Барнауле в возрасте от 8 до 15 лет 11.130.

Фонд очистки городов.

Губкомучотдел получил из центра 40 мил. рублей в фонд по очистке городов в губернии. Из этой суммы решено дать по 25 проц. Рублюмовому и Усть-Иссыкскому коммунальным, Горно-Алтайскому 10 проц., остальное 40 проц. оставить в распоряжении губкомучотдела на очистку города Барнаула, который находится в районе антисанитарном состоянии.

Городские бани.

Ввиду необходимости ремонта бани № 1 губкомучотдел предложил профсоюз строительных рабочих сделать артель, который выполнял бы эту работу. Если же организация артели не осуществляется, то коммунальный отдел просит о том представить сделку ремонта подрядчику.

Извещения.

Внимание секретарей ячеек 1-го городского района.

В пятницу 28 октября с. г. в помещении Партома в 6 часов вечера состоится собрание секретарей ячеек входящих в 1-й район, по вопросу о плане работы ячеек. Извиду важности вопроса явка обязательна.

Алт. Губ. отдел Всероссийского союза текстильщиков сообщает, что в пятницу 28 октября в помещении Зайнаковского театра, по Берковой ул., угол 3-го Прудского переулка, состоится городская конференция. Представительство: от 5 человек один делегат.

Порядок дня: 1) об организации кооперации, 2) организационный вопрос, 3) оплата т.уд., 4) Всероссийский субботник текстильщикам, 5) об организации сапожных мастерских по подарочным.

Внимание секретарей ячеек 2-го района.

В четверг 27 октября назначается общее собрание секретарей ячеек 2-го района в помещении Барнаульского Военного Госпиталь в 5 часов вечера; просим не опаздывать, ибо подождет разрешению ряд неотложных вопросов.

Ответ. ред. И. Модзалевский. Издатель Алт. Губисполком Саватова и Алт. Губком Р. Ч. П.